

《淡墨痕》到了 老人您在哪儿?



寻人启事放在醒目位置 实习生 张宁 快报记者 翁叶俊 摄

昨天下午,记者在新街口大众书局一楼总台看到了一个红底白字的寻人启事。内容大意是,一位老人写了一封信给大众书局,他为了寻找一本名叫《淡墨痕》的书,跑遍了包括大众书局在内的南京各大书店及图书馆,都没有找到这本书。为此,大众书局联系了出版社购进一批《淡墨痕》。遗憾的是,书到了,可他们一直没有联系上这位老人。

美国能买到 南京却没有

1月17日,大众书局收到一位老人的来信。信中提到,“最近,我一直在寻找一本2005年3月由岳麓书社出版的名叫《淡墨痕》的随笔集。这本由谷林写的书是北京一个亲戚送给我的,但在转寄途中却弄丢了。我寻遍南京各大书店也没买到,本想去图书馆复印可也没有。最后,我亲爱的女儿在美国买到了这本书。这本书在美国能买到,而在南京这座文化名城却没有,真让人诧异……”

“我们董事长看完信后也感到很惊讶。虽然以前书局也收到过不少读者的表扬信,但却从未收到读者寻书的信。”大众书局的工作人员周凌燕说,当即董事长就让该店店长查阅以前的资料,看看这本书是否有库存,发觉他们书店从没进过这本书。同时,店长也表示该书是一本极其普通的文学读物,价格只有13.5元钱。为了完成这位老者的心愿,书局立刻和岳麓书社联系订购该书。“我们于是订了100本。”

书到了 老人却杳无音讯

周凌燕笑着说,周一书一到南京,他们立刻制作了这个人寻人启事的展板,并把老人写来的信和书都放在寻人启事的展板前。但是,已经放了四天也未见老人来书局与他们联系。“这位老人在信末署名为一位老人”,其他任何联系方式都没留下。因此,我们希望借助读者的力量找到这位老人把书送给他。”

快报记者 郭芷冰

新来的小北极熊脾气不小

还在隔离期,春节市民见不着



快报记者 洪波 摄

快报讯(记者 孙兰兰)情人节夜里,又一只北极熊抵达南京海底世界。可惜,它跟小白一样,也只是公的。别看它刚满周岁,但性格可够暴躁。

昨天上午,在海底世界的院子里,记者看到了刚运来的小北极熊 KUZJA(音:库扎),看上去比前段时间来的小白要小多了,不过体

格也算是相当彪悍了,站直了估计也有两米。据了解,KUZJA 是2005年12月11日生的,到现在才14个月。

“刚出生的时候,我们就看上它了,跟俄罗斯的动物园谈了很多次。”2月13日的晚上,KUZJA 离开父母登上了俄航飞机,飞往上海。前天晚上11点,才抵达南京。

大概是因为离开了父母的原因,KUZJA 看上去情绪不太好,不停地用爪子扒着笼子、翻滚,铁笼子让它弄得四处乱晃;还大声地吼叫。工作人员只得用砖石抵住笼子,并在外面用木板、阳光板钉了个简易的小棚子。“进口的动物要隔离一个月,等检疫合格了,才能进极地馆。”

春节期间,市民是无缘见到小北极熊了。记者了解到,一个月后 KUZJA 住进极地馆,也得先在后场的铁笼里呆几天,现在最担心的就是,它到時候会不会和小白打架呢?

也是个调皮鬼。”没想到,南南马上高声嚷了起来:“这回妈妈可是不打自招啦!”

我也要去应酬了

4896055xx: 丈夫打电话来,说晚上有应酬,不能回家。女儿问:“妈妈,什么是应酬?”我向女儿解释:“不想去,但是又不得不去。”第二天早上她要上学了,走前跟我讲:“妈妈,我要去应酬了。”

最佳“动物”

5674568xx: 孩子的外公周末带着两个孩子去动物园玩,突然来了灵感,就问孩子:“我来考考你们,世界有哪些动物是既能给你们肉吃,又能给你们皮鞋穿的?”两个孩子想了一会,一起答道:“那是爸爸!”

见习记者 张颖

说给爸妈的悄悄话 社区主任来传达

“我考试没考好,爸爸天天板着脸,还抽我嘴巴子。”五老村小学二年级学生康康,把心里的委屈悄悄告诉了红花地社区主任王照怡。社区今年要创建“和睦家园”,社区和谐首先需要家庭和谐,几位社工一商量,给社区的小学生们布置了一道家庭作业——写一篇题为《对爸爸妈妈说悄悄话》的命题作文。前几天,50多个小学生带着作文来到了社区。

爸妈把我训得像个问题少年

“这次期末考试,我数学只得了90分,在班里排17名。爸爸教训我之后,妈妈又把我拉过去,唉声叹气,妈妈叹一声,爸爸就对我说,两个人配合得‘天衣无缝’,弄得我就像一个无药可救的问题少年……”赵路遥在读这篇作文时,心情格外差。王照怡印象深刻的是,孩子还叹息:“一颗流星,在黑夜中渐渐陨落。”

昨天,王照怡处理完一起闹低保的纠纷后,赶紧拿了一副对联,两份“福”字,笑盈盈地朝赵路遥走去。

她刚按门铃,屋内就传出了声音:“谁呀?”开门的是赵路遥的妈妈王绮,她正在织毛衣。

“街道发了对联和福,刚才路过这里,我就给你送一份。”王照怡说着还四下打量起来,建议:“对联贴门口,福字贴在冰箱上。”“谢谢,谢谢。”赵路遥的妈妈连声感谢。

“哟,你的毛衣织得漂亮嘛。”她也悄悄给赵路遥使了个眼色,接着就与她妈妈聊起了毛衣。“我女儿小时候的外套都是我给她织的,现在再给她织,她就不肯穿了。”“你家女儿学习

怎么样啊?”既然聊到孩子,王照怡干脆打破沙锅问到底:“去年还不错,今年数学考砸了,就得了90分。”王绮流露出无奈,说这个成绩在班上只排了17名。

“考90分,不错了。”王照怡说分数不是最重要的,并说:“我女儿上学时,不管考多少分,我从来都不说她,不过我跟她爸爸会把她试卷仔细看一看,帮她分析出错原因。”见王绮像孩子作文里一样“唉声叹气”,她又赶紧说:“这不是什么大事,唉声叹气的,会打消孩子的积极性。现在流行赏识教育。”临走时,她不忘嘱咐王绮。

上了锁的日记 其实没有秘密

李礼是个乖巧的小女孩,在三条巷小学读四年级,与人交流时一直腼腆地低着头。她的作文是趁父母都不在家时写的,她还有一本带锁的日记,从前年12月开始每周坚持写一篇,也从来不让爸爸妈妈看。

李礼并不介意公开自己日记的内容。“写的都是学校和家里的趣事,还有老师的批评和表扬,其实没有什么秘密,可就是不想让妈妈看,因为她老是随便翻我的

东西。”有一天,李礼洗完手回到房间,就看到妈妈在看她的日记,还逼问她日记写的是什么。李礼气呼呼地对妈妈说:“请你以后不要翻我的日记!”

长头发大眼睛的社区干事刘林芳主任记住了这些悄悄话,昨天上午,她来到李礼家,正巧遇上准备出门的李礼妈妈张女士。“要出去啊?社区给你们送‘福’来了!”接过刘林芳手里的礼物,张女士打开家门,热情地欢迎主任进去坐坐。

“女儿不在家?”“去同学家玩了,她现在不大愿意和父母交谈。”两人的谈话自然转到了孩子身上。“孩子喜欢写日记,可就是不让我们看。”张女士说:“我只是关心她,想知道她心里想些什么,可是交流起来真难。”

刘林芳接过话茬:“我儿子也写日记!小孩子都有心思,我还偷看过呢,内容无非就是些学校里发生的事,也就不再担心了。你女儿这么乖巧,如果真有心事会找你谈的,放心吧!”张女士若有所思:“可能我们把她压得太紧了,她才不愿意和我说话。”刘林芳满意地点了点头,拿着一叠对联和“福”字,朝另一家走去。

快报记者 钟晓敏 杨扬

民间根艺家情系北京奥运 根雕作品要赠奥组委



根雕作品《刘翔跨栏》

快报记者 顾炜 摄

都说朽木不可雕,但南京民间根艺家臧恭友却用废弃的天然枯树根,雕出了造型复杂的“鸟巢”。这一创意是源于2008年北京奥运会主会场、那被人们温馨称为“鸟巢”的国家体育场。据了解,臧恭友这组2008奥运题材的根雕作品已有14件完工,第15件作品“攀岩”正在创作中。

昨天上午,记者来到位于后标营的臧恭友根艺店,远远就能看到一位戴着金丝眼镜的老先生端坐在店门口的小凳子上,他目不转睛,手持一把小铲刀,一下、两下……这个作品已初具雏形——一名勇士在峭壁上艰难地攀登。

“奥运会馆的设计十分

复杂,是用钢网把一个可容纳10万人的体育场编织成一个温馨的‘鸟巢’。想用根雕的艺术形式把这种结构表现出来难度大,从选材到构思,我都花费了很长时间。”

2006年8月,在对着枯树根发呆了两天两夜后,臧恭友才刻下了第一刀。“那段时间,我脑子里全是‘鸟巢’的雕刻构思。”一个月后,“鸟巢”终于完工了。

“制作‘鸟巢’所使用的树根是我从月牙湖的绿化队里花了60元钱买来的。那天,我去绿化队溜达,突然从一堆枯死的树中发现了这棵百年法国梧桐。当时,这个树根虬曲盘结形状就酷似‘鸟巢’!”发现这个宝贝后,臧恭友当即花钱扛

回了家。“因为我经常去淘这些天然的废弃材料,绿化队和我都熟了。”

前两天,臧恭友店里来了两位顾客。他们在陈列架前流连忘返,其中一位身穿蓝色棉衣的女士指着一个作品说:“老板,这个多少钱啊?我想买。”臧恭友顺着顾客手指的方向望去,那是一件名为“旋律”的作品,一名花样滑冰运动员在音乐中双腿微屈,双臂舒展俯身旋转。“对不起,这个不卖!”“为什么不卖?我出8000元!”中年女士说。“这个作品是我创作的奥运题材根雕作品中的一件。等全部创作好后,我要把这组作品送给奥组委!”

快报记者 郭芷冰

见习记者 张颖

市井小调

春节出游 邻居帮我家看门

昨天晚上,正在上海女儿那探亲的张大爷收到了邻居小李的短信:“家中一切平安,我会尽心看护,祝旅游愉快。”记者联系到张大爷时,他高兴地说,出去两天,一路上已经收到四五条这样的短信了,他心里很踏实、很温暖。

原来,为了能踏踏实实地去外地过年,家住秦淮区开源社区的张大爷把家里浇花、取报的工作都转交给了邻居,由他们帮忙“管家”。

去年开始,秦淮区开源社区推出了“邻里守望”制度,要求居民在看到陌生人时主动问一问,听到邻居有人敲门时多留个心,把自家阳台当作“瞭望哨”。居民刘大妈告诉记者,前两天她对门吴女士家的空调开了2天2夜,但是家里却没有动静,就担心出了什么事情。社区干部了解情况后,马上查到了这一户女主人的联系电话号码,一个电话打过去原来是她到外地出差去了,走得急忘了关空调。吴女士回来后,非常感激,感慨道:“真是近邻胜远亲啊!”

快报记者 陈岚

社区食堂 年菜抢手不够分

昨天上午10点,锁金三村社区万家帮服务中心里,3张桌子上摆满了“十样菜”。中心主任苏桂蓉说:“这是社区居民来预订的十样菜,今天是拿货的日子!”

你三份,他五份,不到12点,400多份年菜就被分了个精光。一位李女士希望有人“跑单”,可她等到年菜都被分完了,还是没有等到,悻悻地说:“本来想今天尝个鲜,那只能等明天再拿喽!”

一星期前,社区万家帮的三个工作人员就忙开了,采购红豆、葡萄干、糯米和各种蔬菜,光糯米就买了100斤。“我们小黄老家是苏州的,从小就在妈妈那里学来了一手的厨艺,我们这的八宝饭和十样菜都是她掌勺的。”苏主任夸起了自己的助手。

苏主任告诉记者,今年社区居民一共预订八宝饭264份,什锦菜169份,中心还要在过年前赶做一点分给没来得及预订的居民;元宵节时,还会为居民准备各种馅的汤圆。“老规矩:先预订,后拿货。”

实习生 韩勇 快报记者 周鹰

高中生加入 爱心妈妈服务队

爱心妈妈服务队是由二十几名妈妈组成的一个社区爱心服务队,她们不仅长年活跃在各个社区内,还经常参加其他一些慈善捐赠活动。而每逢节假日,这个队伍中总会出现一个女孩的身影,她是南京外国语学校高二学生金安利。

金安利曾和妈妈拎着大堆的东西跑到福利院,希望能帮助那里的孩子。“没想到他们不接受个人名义的捐赠,我们只好把东西又拎回家了。”金安利笑着说,后来她才想到和社区联系。“我把号码留给了主任,他给我推荐了爱心妈妈服务队,我毫不犹豫就加入了,逢节假日的活动我都参加。”

每次活动小金总买上大包大包的生活必需品,和其他二十几位妈妈一起送到困难居民手中。“只要空闲我就会主动联系主任,问问服务队近期有什么活动。”金安利说,“以后工作挣钱了,我要帮助更多的人。”

快报记者 汪洪新

QQ粘贴吧
郁闷 得意 尴尬 开心
Q我们364119625
值班记者 陪你聊聊

专门学怎么赢

4574038xx: 龙龙看见飞和苗苗在下象棋,觉得非常好玩,他回到家里就对我说:“妈妈,教我下象棋吧。”“行。学象棋要有耐心,双方都有将、士、相、车、马、炮、兵七种棋子,你要一种一种地学。”“不!我不学走法,专门学怎么赢。”

不打自招

235675xx: 儿子非常调皮。有一次,我对他说:“南南,你也该懂事了!再这样调皮下去,将来你的孩子肯定